Технологическая карта урока
Ф. И. О.  учителя:    Путинцева  Лидия Васильевна
Предмет:  математика 

Класс:  3 УМК  « Школа России»  « Математика»  М.И. Моро, М.А. Бантова, Г,В. Бельтюкова, С.И.  Волкова.
Тема: СРАВНЕНИЕ ТРЕХЗНАЧНЫХ ЧИСЕЛ.
Педагогические  технологии: информационно – коммуникативные;  здоровьесберегающие.

Ученики : дети 9 – 10 лет.

Место проведения : классный кабинет.

Продолжительность: 45 минут.
	Цель деятельности учителя
	Способствовать развитию умений записывать числа в порядке убывания, применять способы сравнения чисел в письменных вычислениях, решать уравнения разных видов, находить значение выражения с переменными при заданном значении букв.

	Тип урока
	Закрепление знаний и способов действий.

	Планируемые образовательные результаты
	Предметные (объем освоения и уровень владения компетенциями): научатся применять способы сравнения  чисел в письменных вычислениях, решать уравнения разных видов, выражения с переменными, выполнять сложение и вычитание на основе десятичного состава трехзначных чисел.

Метапредметные (компоненты культурно - компетентностного опыта/приобретенная компетентность): овладеют умениями понимать учебную задачу урока, отвечать на вопросы, обобщать собственные представления, слушать собеседника и вести диалог, оценивать свои достижения на уроке, пользоваться учебником. 
Личностные: осознанно проводят самоконтроль и адекватную оценку результатов своей учебной деятельности.


	Методы и формы обучения
	Методы: словесный, наглядный, практический. 
Формы: фронтальная, индивидуальная, работа в парах.

	Образовательные ресурсы
	Математика. 3  класс: поурочные планы по программе «Школа России». Волгоград: Учитель, 2015 г. 1 электрон. опт. диск (CD -  ROM)

	Оборудование
	Интерактивная доска (экран), компьютер, проектор

	Основные понятия и термины
	Сравнение трехзначных чисел


Организационная структура (сценарий )  урока 

	Этапы урока
	Обучающие и развивающие компоненты, задания и упражнения
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	Формы организации совзаимо-действий
	Формируемые умения (универсальные учебные действия)
	Промежу-точный контроль

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	I. Мотивация (самоопре-деление) к учебной деятельности 
	Эмоциональная, психологичес-кая и мотивационная подготовка к уроку.
	Приветствует учащихся, проверяет готовность класса и оборудования; эмоционально настраивает на учебную деятельность. 

Встали все у парт красиво,

Поздоровались учтиво,

Тихо сели, спинки прямо.

Мы легонечко вздохнем,

Математику начнем.
- Для чего нужно изучать науку «математику»?
	Слушают учителя. Демонстрируют готовность  к уроку, организуют рабочее место, высказывают своё мнение.
	Фронталь-ная, индивидуаль-ная
	К  - планируют учебное сотрудничество.

Л – понимают значение знаний для человека; проявляют интерес к изучаемому предмету

П -  осуществ-ляют анализ, синтез, сравне-ние, обобщение, классификацию; проводят сравнение по одному или нескольким признакам и на этой основе делают выводы. 

Р  - понимают, принимают и сохраняют различные учебные задачи; выполняют самоконтроль и дают оценку результатов своей учебной деятельности и товарищей.
К – могут работать в коллективе; уважают мнение других участников образовательно-го процесса.

Л – способны адекватно рассуждать о причинах своего успеха или неуспеха в учении, связывая успехи с усилиями, трудолюбием.
	Наблю-дение учителя за орга-низацией рабочего места.

	II. Актуали-зация знаний
	1. Проверка домашнего задания.

2. Устный счет 

3. Работа с карточками.
4.Целеполагание

	Проверяет наличие домашней работы в тетрадях. 

- Преобразуйте значения величин.

125 см = …м …дм …см

86 мм = … см …мм

540 см = … м …дм

42 дм = … м… дм

- Не вычисляя, найдите «лишнее» выражение.

8*5      7*8         8:8

6*8      8*9         8*3

4*8      8*2         10*8

А р и ф м е т и ч е с к и й   диктант

56:8     4*7      5*8      78:6       27*3

61:7     9*6      72:9     48:6       85:17

4*16      40:9 
Замените трёхзначные числа суммой разрядных слагаемых.

На примере подводит детей к определению темы и  цели урока.


	Показывают выполненную домашнюю работу.

Выполняют задания 
Выполняют задания и оценивают работу напарника.  

Озвучивают тему и ставят цели урока.

	Фронталь-ная, индиви-дуальная 
Парная
Фронталь-ная, индиви-дуальная 


	
	Устные ответы. Наблюдения учителя, выполненные задания.

	III. Изучение нового материала 
	1. Объяснение учителя.

2. Чтение объяснения в учебнике.
	При сравнении чисел можно использовать различные знания: так, сравнивая числа 100 и 99, можно опереться на тот факт, что при счете число 100 идет после числа 99, значит, оно больше, или можно сослаться на то, что любое трехзначное число больше любого двузначного. Числа 368 и 386 сравнивают, опираясь на значение десятичного состава этих чисел (сотен поровну, десятков в первом числе меньше, значит, первое число меньше второго). 
- Откройте учебник на с. 50, прочитайте  о том, как  сравнивать трехзначные числа .

	Внимательно слушают 

Читают объяснение. 
	
	
	

	IV. Первичное закрепление
	Работа по учебнику. 
Физкульт-минутка
	- Выполните задания № 1 – 2.

Организует проведение физкультминутки. 
На зарядку 3 класс!

Мы присядем все сейчас.

Высоко поднимем руки, 

Будем жить всегда без скуки.

Повернёмся вправо, влево, 

Вновь работать будем смело. 
	Решают с ком-ментированием.

Выполняют уп-ражнения согласно инструкции учителя.
	Фронталь-ная
	П – осуществ-ляют логические действия.
Р – принимают и сохраняют учебные задачи.

К – строят речевое высказывание в устной форме; используют умение вести диалог. 
	Устные ответы, выпол-ненные задания 

	V. Практи-ческая деятельность 
	1. Решение задачи. 
2. Решение примеров.

3. Решение уравнений. 

4. Работа в тетра-ди на печатной основе. 

5*. Задания из электронного приложения к учебнику.
	№ 6. 

- Как узнать, на сколько одно число больше или меньше другого?
Решение:

1) 14*3 = 42 (ст.) – в этом году.

2 )42 – 14 =28 (ст.) – больше.
Ответ:  на 28 стогов больше заготовили в этом году.

№ 3.

264–60+1=205      900+99+1=1000

700-1-600=99        400-1-300=99

809+90+1=900      390-90-1=299

№ 4 .

- Решите уравнения. 
-  В рабочей тетради выполните задания № 4-5, с.48.
Показ видеофильма 
	- Чтобы узнать, на сколько одно число больше или меньше другого, надо из большего вычесть меньшее. 

Записывают решение задачи. 

Решают самостоятельно с последующей проверкой по эталону.
Решают самостоятельно с последующей проверкой в паре.
Оценивают работу напарника.

Выполняют задания и обмениваются тетрадями для проверки.
Выполняют задания из электронного приложения.
	Фронтальная, индивидуальная 

Индивидуальная, парная 
Парная

Фронтальная
	П – осуществ-ляют осознанное и произвольное построение речевого выска-зывания, логической цепи рассуждений, доказательство; используют математическую терминологию.
Р – осуществляют контроль, кор-рекцию, воле-вую саморегу-ляцию при возникновении затруднений;
выполняют самоконтроль и дают оценку результатов своей учебной деятельности и товарищей.

К – строят речевое высказывание в устной форме; используют умение вести диалог.
	Устные ответы, записи в тетради

	VI. Итоги урока. Рефлексия деятельности 
	Обобщение полученных на уроке сведений. Заключительная беседа. Выставление оценок.
	- Ребята, что мы делали сегодня на уроке?
-  Что еще повторяли на уроке?

- Где могут пригодиться эти знания в жизни? 
- Закончите предложения… 
- Какое настроение было на уроке?
	Отвечают на вопросы. Делают обобщающие выводы, оценивают себя.
· Сегодня я узнал…
· Мне было интересно работать в….

· Я испыты-вал затруд-нения в…

· Урок дал мне для жизни…

· Я считаю, мне можно поставить..

Показывают смайлики.
	Фронтальная, индвидуаль-ная
	П – ориен. в своей системе знаний. 

Р – оценивают собственную деятельность на уроке. 
Л – проявляют интерес к 

предмету.
	Устные ответы

	VII. Домашнее задание
	Инструктаж по выполнению 
домашнего задания.

 
	Учебник, с. 50, № 5.
Рабочая тетрадь, с.49, № 7 - 8
	Задают уточняющие вопросы .
	Фронтальная, индвидуаль-ная
	Р – принимают и сохраняют учебные  задачи. 
	


